
Razno. 
Rafael — pesnik. Starim biografom ni bilo znano, 

da se je Rafael Santi poizkušal tudi v — pesništvu. 
Šele leta 1804. je izdal Fernow v Wielandovem »Mer-
curiju« tri sonete, ki so jih našli na skicah za razne 
figure, ki so služile Rafaelu pri slikanju »Teologije« v 
vatikanskih dvoranah. V teh sonetih ni one lirične 
mistike, ki ga je navduševala pri ustvarjanju freske, pač 
pa ljubezenska strast, ki je našla izraza v silno slabih 
verzih brez poetičnega navdihnjenja. Kako se tudi tu 
Rafael bistveno razlikuje od Michelangela, ki nam je 
zapustil tako) močne, globoko občutene sonete! Za 
dokaz naj navedem prvi sonet: 

Un pensier dolce e rimembrare e godo 
Di quello asalto, ma piu grave el danno 
Del partir, ch' io restai come quei c' anno 
In mar perso la stella, s' el ver odo. 
O lingua di parlar disciogli el nodo 
A dir di questo inusitato inganno, 
Ch' amor mi fece per mio grave afanno; 
Ma lui piu ne ringratio, e lei ne lodo. 
L' ora šesta era, che 1' ocaso un šole 
A veva fatto, e 1' altro surse in locho 
Atto piu da far fatti che parole. 
Ma io restai pur vinto al mio gran focho 
Che mi tormenta; che dove 1' uom šole 
Desirar di parlar, piu riman fiocho. 

Tudi v ostalih dveh sonetih je ostal Rafael »fiocho«, 
puhel in prazen. , , . 

Rafael na odru. Cesare Levi je v florentinskem 
literarnem tedniku »II Marzocco«, XXV, št. 14, napisal 
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5. Bob in Tedi, dva neugnanca. Po John Habber-
tonovi knjigi: Helenina otročička, slovenski mladini po 
svoje povedal dr. I v o Š o r l i. Zal. Tiskovna zadruga v 
Ljubljani. 1920. Cena broš. K 24—, vez. K 30—. 

6. Dr. J o s. C. O b l a k : Izprehodi po koroški 
Sloveniji. Zal. Tourist Office v Ljubljani, 1920. (Po slo
venskem Rožii. — Naša Podjuna. — Dodatek. Koroško 
narečje, narodni značaj in poezija.) 

7. »Nova Evropa«, urednik M. Č u r č i n ; izhaja 
vsak četrtek v zvezkih po 32 strani v dveh identičnih 
izdajah: v cirilici in latinici, Naročba do konca 1. 1920. 
za izdajo v latinici K 80*— (din. 20-—), za izd. v cirilici 
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zanimiv članek »La fortuna di Raffaello nel teatro«, 
kjer pravi, kako je predvsem Rafaelovo ljubezensko 
razmerje do »lepe Fornarine«, njegov vrtoglavi uspeh 
in kraljevske časti, s katerimi so ga dvigali sodobni 
mogotci Evrope, njegov prepir z Michelangelom in in
trige na dvoru Leva X. in Julija II. — kako je vse to 
nudilo raznim dramatikom in skladateljem vabljivo, 
romantično snov za dramatične in operne poizkuse, ki 
jih je skoroda na tucate in so skoro vsi ponesrečeni. 
Prvi tak poizkus nam je podal G. Ch. Braun z dramo 
v-5 dejanjih »Rafael Sanzio von Urbino«, Mainz 1819. 
Temu je sledil Antonio Tavoni: »Gli amori di Raffaello 
da Urbino«, za njim Gaetano Murini: »Raffaello e la 
Fornarina ovvero Amore e Genio«, Forli, 1868. Sreč
nejši od teh je bil študent Luigi Ratti z idilično dramo 
»Raffaello e la Fornarina«, Padova, 1870. Toda naj
boljše delo te vrste je napisal Paut Heyse »La For
narina« po načinu historičnih dram Ernesta Wilden-
brucha, toda tudi on se ni mogel dvigniti do resnega 
dramatičnega dela. Kakor v drami, tako tudi v operi 
Rafael ni imel sreče, ker so vsa dela po par pred
stavah utonila v pozabnosti. Pietro Raimondi je uglasbil 
»Raffaello di Urbino«, Rim, 1836; F. W. Telle »Ra-
phael«, Dunaj, 1835, tem so sledili še drugi (Gurlitt, 
Mery, Centauri, Maggi) do operete Karla Zellerja »Die 
Fornarina«, dokler ni romantično navdušenje, ki je v 
XIX. stoletju zaneslo Rafaela na površje vsesplošne 
priljubljenosti in bilo pač glavni povod teh sladkih 
sentimentalnih poizkusov — zamrlo in z njim tudi za
nimanje za »rafaelski problem«, kar upodabljajoči in 
dramatski umetnosti gotovo ni bilo v kvar. , , v 
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